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UPRAVNI SPOR 
Upravni spor – oblik sudske kontrole nad upravom, prvenstveno kontrole nad upravnim aktom. 
Nastaje početkom 19. veka. 
Razlikujemo dve osnovne vrste sudske kontrole nad upravom: ustav redovnih sudova (angloamerički) i 
ustav posebnih upravnih sudova (francuski). 
Ustav redovnih sudova 
Ovaj ustav obično nazivamo angloamerički jer je nastao u Velikoj Britaniji i proširio se u njene nekadašnje 
kolonije i SAD. 
Međutim, ovaj ustav se pojavljuje i u nekim skandinavskim zemljama (Danska, Norveška) 
Moramo znati da je polazna tačka ovog ustava ponešto specifično britansko pravo (common law), gdje 
postoji načelo jedinstva prava. 
Međutim, i u Velikoj Britaniji imamo posebne upravne sudove koji se osnivaju ad hoc. 
U SAD-u je još od poznatog slučaja Marbury vs. Madison iz 1803. na snazi načelo da je uprava subjekt 
sudske kontrole. 
Vredi načelo da sudovi uvek mogu kontrolisati rad uprave, osim ako je to posebnim zakonom isključeno. 
Ustav posebnih upravnih sudova 
Ovaj ustav razvio se posebno u francuskom pravu i francuskoj pravnoj praksi. 
Posebnu ulogu odigrao je francuski Državni savet. 
Nakon Francuske revolucije, u Francuskoj je na snazi ograničavanje sudske vlasti, i želja da uprava bude 
nezavisna od sudova. 
Zato se formiraju posebni upravni sudovi, od kojih je najvažniji spomenuti Državni savet. 
Kontrola nad upravom je prema francuskom ustavu konstruirana kao deo funkcije uprave. 
Upravni spor u formalnom i materijalnom smislu 
Upravni spor u formalnom smislu znači spor za čije je rešavanje nadležan upravni sud. 
Ovakvo prihvatanje određenja upravnog spora moguće je samo u ustavima koji imaju posebne upravne 
sudove. 
Ovakvo određenje pojma upravnog spora je nepouzdano. 
Kod definisanja upravnog spora u materijalnom smislu razlikujemo dve koncepcije. 
Po jednoj se pri određivanju pojma upravnog spora polazi od subjekata spora, a po drugoj se polazi od 
pravnih normi koje se odnose na predmet spora. 
Za prvu je koncepciju bitno da se kao pasivna stranka u sporu pojavljuje sama uprava. 
Za drugu je bitno pravno pitanje u domenu upravnog prava, bez obzira na organizacijska svojstva 
stranaka u spor. 
VRSTE UPRAVNIH SPOROVA 



1. Spor ograničene i spor pune jurisdikcije 
2. Subjektivni i objektivni spor 
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